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Συνάντηση του Περιφερειακού Συμβουλίου Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ  
με τον Διοικητή της 3ης Υ.ΠΕ. κ. Δημήτριο Τσαλικάκη 

 
Την Τρίτη, 17 Ιουνίου 2025, πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Κεντρικής Μακεδονίας του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος με τον Διοικητή της 
3ης Υγειονομικής Περιφέρειας, κ. Δημήτριο Τσαλικάκη. Η συνάντηση είχε ως βασικό στόχο 
την παρουσίαση των σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Κοινωνικές/οί 
Λειτουργοί στα νοσοκομεία της Περιφέρειας. 
 
Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, τέθηκαν από το Περιφερειακό Συμβούλιο του ΣΚΛΕ τα εξής 
κρίσιμα ζητήματα: 
 

• Η σοβαρή υποστελέχωση ή και αστελέχωση των Κοινωνικών Υπηρεσιών των 
νοσοκομείων. Ειδικότερα, από τις 68 προβλεπόμενες οργανικές θέσεις, καλυμμένες 
είναι μόλις 25, ενώ σε ορισμένα νοσοκομεία δεν υπάρχει Κοινωνική Υπηρεσία. 

• Η ανάθεση αλλότριων καθηκόντων στους Κοινωνικούς Λειτουργούς και η έλλειψη 
οριοθέτησης των αρμοδιοτήτων τους. 

• Η μη αναγνώριση των Κοινωνικών Λειτουργών ως εργαζομένων σε βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλματα, γεγονός που τους αποκλείει από τη λήψη του σχετικού 
επιδόματος. 

• Η έλλειψη υποστηρικτικών δομών για την αποκατάσταση και κοινωνική ένταξη των 
ασθενών μετά την έξοδό τους από το νοσοκομείο. 

• Οι συνθήκες υποστελέχωσης σε κρίσιμες κοινωνικές δομές, όπως το Κέντρο 
Κοινωνικής Πρόνοιας, καθώς και τα προβλήματα που προκύπτουν σε δομές μαζικής 
συμβίωσης όπως το Υπνωτήριο Αστέγων, δυσχεραίνοντας περαιτέρω την εύρεση 
λύσεων μετανοσοκομειακής φροντίδας. 

 
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη άμεσης λήψης μέτρων για την αντιμετώπιση 
φαινομένων εκφοβισμού, απαξίωσης και προσβολών εις βάρος Κοινωνικών Λειτουργών των 
νοσοκομείων από προϊσταμένους, διευθυντές ή και διοικητές. Τονίστηκε ότι τέτοια 
περιστατικά πλήττουν όχι μόνο την αξιοπρέπεια και την επαγγελματική υπόσταση των 
Κοινωνικών Λειτουργών, αλλά και την εύρυθμη λειτουργία των νοσοκομείων και την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες. Το Περιφερειακό Συμβούλιο 
υπογράμμισε, επίσης, τη ζωτική σημασία της στελέχωσης των Κοινωνικών Υπηρεσιών και της 
θεσμικής αναγνώρισης του ρόλου των Κοινωνικών Λειτουργού ως αναπόσπαστου μέρους της 
ολιστικής προσέγγισης στην υγεία και στο σύστημα φροντίδας. 
 
Ο Διοικητής της 3ης Υ.ΠΕ. κ. Τσαλικάκης άκουσε με προσοχή τις παρεμβάσεις και δεσμεύτηκε 
να εξετάσει τα ζητήματα που τέθηκαν, αναγνωρίζοντας τη σημασία της ενίσχυσης των 
Κοινωνικών Υπηρεσιών στα νοσοκομεία και της δημιουργίας συνθηκών σεβασμού και 
θεσμικής προστασίας για τις/τους Κοινωνικές/ούς Λειτουργούς. 
 
Το Περιφερειακό Συμβούλιο Κεντρικής Μακεδονίας του ΣΚΛΕ θα συνεχίσει να παρακολουθεί 
στενά τις εξελίξεις και να προβαίνει σε κάθε απαραίτητη ενέργεια για τη διασφάλιση των 
δικαιωμάτων και της επαγγελματικής αξιοπρέπειας των Κοινωνικών Λειτουργών. 


